



Орган  
Горьковского  
Крайкома  
и Горкома  
ВЛКСМ

# ленинская смена

ДЕКАБРЬ  
14  
1934 г.  
№ 285 1386  
Цена 5 коп.

## С ПЛЕНУМА КРАИКОМОВ ВКП(б)

ВЧЕРА В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ КРАИКОМА ВКП(б) ОТКРЫЛСЯ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО И КИРОВСКОГО КРАИКОМОВ ПАРТИИ СОВМЕСТНО С СЕКРЕТАРИЯМИ РАЙКОМОВ, НАЧАЛЬНИКАМИ ПОЛИТОДЕЛОВ МТС И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КОМИССИЙ ПО ЧИСТКЕ.

ПЛЕНУМ УТВЕРДИЛ СЛЕДУЮЩУЮ ПОВЕСТКУ ДНЯ: 1) ОБ ИТОГАХ ЧИСТКИ ГОРЬКОВСКОЙ И КИРОВСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ; 2) О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) (ВОПРОСЫ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ И ТОРГОВОЙ СЕТИ).

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ С ОБШИРНЫМ ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ, ВСТРЕЧЕННЫЙ ШУМНЫМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КРАЕВОЙ КОМИССИИ ВКП(б) ПО ЧИСТКЕ ТОВ. КОРОТКОВ.

### Постановление ЦК ВЛКСМ

## о руководящих работниках вологодской организации

ЦК ВЛКСМ, расследовав заявление тов. Симакова (смазчик поезда № 52 Москва—Архангельск), установил, что секретарь вологодского горкома комсомола Быков, зам. секретаря горкома комсомола Жильцов и помощник по комсомолу начальника политотдела Вологодской МТС Бирюкова во время поездки из Вологды в Архангельск допустили ряд возмутительных поступков (ниги, хулиганили, приставали к пассажирам и поездной бригаде). Считая подобное поведение работников вологодского горкома комсомола абсолютно нетерпимым для членов ленинского комсомола, тем более для комсомольских руководителей, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Исключить из рядов ВЛКСМ Быкова, Жильцова и Бирюкова и передать вопрос о них в партиколлегию.

2. Организатора марксистско-ленинской учебы северного крайкома ВЛКСМ тов. Титова, бывших в вологодской комсомольской организации и не вскрывших творившихся безобразий в руководстве горкома, с работы в крайкоме снять и обявить строгий выговор с предупреждением.

3. Секретарю северного крайкома ВЛКСМ тов. Красовскому за то, что он проглядел нетерпимое поведение руководителей вологодской организации комсомола и не принял суворых мер в отношении виновных, обявить выговор.

ЦК ВЛКСМ, подчеркивая, что каждый комсомолец, и особенно активный работник комсомола, должен своей дисциплинированностью, организованностью и культурностью являть образец передовой молодежи страны социализма, обязывает все организации вести решительную борьбу со всякой проявлениями расхлябанности и распущенности в работе и быту.

## ОГРАНИЗУЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ХЛЕБОЗАВОДОВ И МАГАЗИНОВ!

Общее комсомольское собрание при Канавинском районном рабочем кооперативе (КРРК) горячо приветствует решение ноябрьского пленума ВКП(б) и, включаясь в рейд по проверке готовности торговой сети к 1 января, берет на себя следующие обязательства:

1. Организовать 6 кустов с сигнальными постами по ремонту хлебозаводов.

2. Подготовить вновь 25 работников хлебозаводов, из которых 5 комсомольцев.

3. Просим у хозяйственников выделить торговое предприятие для организации комсомольского магазина.

4. Добьемся, чтобы в Канавинском районе не было ни одного случая обвинения и обсчета потребителя.

5. Сладить за санитарным состоянием магазинов.

6. Комсомольскую организацию хлебозавода просим сообщить о готовности хлебопечения к свободной торговле хлебом и предъявляем следующие требования:

1. Бесперебойное и своевременное снабжение нашей сети.

2. Увеличить количественно выпечку хлеба.

3. Улучшить качество хлеба.

Предлагаем организовать соревнование хлебозаводов и магазинов края.

По поручению собрания: комсорг Канавинского районного рабочего кооператива — ГАЛЬЯНОВ.

## НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

По всему краю развертывается строительство пекарен, магазинов и ларьков.

Одновременно во весь рост встала задача о снабжении их материалами.

Богородск (П) с базы Крайпотребсоюза уже получил 15 ящиков стекла, 10 ящиков гвоздей, 8 бочек цемента, 300 кг крахмала. Забронировано для других районов: гвоздей 100, и стекла 50 ящиков, цемента 45 бочек, десятеричных весов 54.

Однако, это ни в какой мере не обеспечит запросов. Только одни сельскохозяйственные районы требуют пожеи 1500, весов столовых — 500, сковород — 3000, форм — десятки тысяч. Но ни база (директор Горненко), ни торговое управление Крайпотребсоюза (нач. Власов) до сих пор на все это не имеют даже плана закупок заводам края.

Несколько не лучше положение в тресте хлебоцехения (директор Миндельян), должен обеспечить этими материалами т. Горский, Павлов, Муром и Дзержинск.

Нет железа листового 60×40 — 1710 штук, от 6 до 8 миллиметров — 300 штук, сортового — 2,5 тонны, швелера № 10 — 4,5 тонны. Ножей

— 150 штук, ведер и тазов по 100 штук. Недостает — бетона, бочек, ведер, пил ручных и круглых, весов, цемента, стекла, топоров-кутунов и, в особенности, форм. Автозагод при всех возможностях зараза выполнить, вместо 25 тыс., обещает дать всего 8 тыс. единиц.

Край имеет все возможности полностью и в срок снабдить хлебопекарни и магазины необходимым. «Стальсбыт» и «Горьметпромсбыт» обязаны дать материалы, а заводы Ю. Павлов, «Кр. Этина», «Кр. Инженерщик» и другие заводы края должны усиленным темпом развернуть производство всего того, что нужно для бесперебойной работы пекарен и магазинов.

Лучшим ответом на вызов комсомольцев Чувашли будет — широкий поход комсомолии заводов края за контроль и борьба за досрочное выполнение заказов для пищевой промышленности.

Нам, как никогда, сейчас нужно проявить максимум оперативности, гибкости и еще раз оперативности.

Например: из 62 курсантов Горпотребсоюза комсомольцев всего 12 чел. Курсы начали работать с 4 декабря и до сих пор нет твердого расписания занятий. Нет преподавателя-специалиста по технике торговли хлебом.

Беззаботности, безучастному отношению к подготовке кадров торговли работников нужно положить конец.

Никто еще не предпринял мер для организации образцовых комсомольских газет.

М. М.



Один из многих домов в Нью-Йорке, брошенный владельцем из-за отсутствия нанимателей и низкой выгодности ремонта.

## ГЕРИНГ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ СИЛУ КОММУНИЗМА

БЕРЛИН, 12. Вчера вечером на собрании представителей дипломатического корпуса и иностранной печати прусский премьер-министр Геринг сделал доклад на тему «Оборона против коммунизма» в Германии.

Как выбор темы, так и самый доклад дал новые свидетельства того беспокойства, которое внушает правящим кругам подпольная работа компартии. В своем докладе Геринг доказывал, что именно коммунисты являются сейчас главными врагами национал-социализма в Германии.

### МАССЫ МЫСЛЯТ КОММУНИСТИЧЕСКИ...

«В Германии до сих пор существует масса людей, мыслящих коммунистически и остающихся врагами нового режима», — заявил Геринг, — отметив при этом, что коммунисты выступили социал-демократов с полем борьбы.

### «УСТРАЩАЮЩИЕ СРЕДСТВА» — БЕССИЛНЫ.

Геринг обстоятельно оправдывал создание государственной тайной полиции и концентрационных лагерей, как «устращающие средства» для врагов государства. Однако, Геринг тут же вынужден был признать, что все эти средства оказались недостаточными: «коммунизм полицейскими средствами не побороть», — заявил Геринг, — так как этими средствами затрагиваются лишь его внешние проявления.

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ НЕРВОЗНОСТЬ.

Другим основным моментом речи Геринга была полемика с теми, кто обвиняет национал-социалистов и его, Геринга, лично в поджоге рейхстага. С особой нервозностью он обрушился на недавно опубликованное в мировой печати письмо расстрелянного 30 июня начальника штурмовых отрядов Эриста, с разоблачением о поджоге рейхстага.

## Мировой антифашистский конгресс студенчества

ПАРИЖ, 12. Призыв мирового студенческого комитета и ряда крупнейших представителей мировой интеллигенции (проф. Ланжеев, Барбюс, Ромэн Роллан, Максим Горький, Теодор Драйзер, Дос-Пасос и др.) к студенческой молодежи собраться на мировой съезд для обсуждения борьбы против войны, фашизма и реакции в области культуры, нашел широкий отклик во всем мире. Конгресс собирается в Брюсселе 29 декабря.

На конгрессе будут представлены не только студенческие организации Франции, Англии, Советского Союза, Германии, Испании, Дании и других европейских стран, но и студенческие организации Соединенных Штатов Америки, Канады, Мексики, Аргентины, Бразилии, Индии и т. д.

### Штыки — в Саар

ПАРИЖ. По сообщению агентства Гавас из Женевы, председатель «комитета трех» Лиги наций (по вопросам Саарской области) принял сведение согласие Англии, Италии, Голландии и Швеции послать войска в Саарскую область. Англия посыпает 1500, Италия — 1300, Голландия — 250 и Швеция — 250 солдат.

Алонзи рекомендовал правительству указанных стран обеспечить прибытие их военных сил в Саарскую область к 22 декабря.

# РЕЗУЛЬТАТЫ ГРОМКИХ ОБЕЩАНИЙ

В августе 1934 года в Оршанке была проведена льноводческая конференция.

На конференции Оршанский район взял обязательство — к 25 октября полностью выполнить государственное задание по сдаче льнопродукции, прокро развернуть социалистическое соревнование.

Прошло уже три месяца после конференции, а район ничего реального не сделал.

Отсутствие контроля за выполнением своих обязательств привело к тому, что район на 25 ноября выполнил государственное задание на 26,4 проц., колхозы выполнили на 27,9 проц. Позорно отстают единоличники: выполнение составляет 15,7 проц. Особенно отстали: Сухореченский и Южинский сельсоветы.

Проведенный рейд «легкой кавалерии» вскрыл ряд вопиющих недостатков. Они сводятся к тому, что колхозы района проявляют неповоротливость в организации первичной обработки льна. Распределение труда организовано неправильно. Имеет место разрыв между отдельными производствами обработки тресты, задерживающими быстрое и своевременное выполнение государственных заданий.

Социалистическое соревнование в большинстве колхозов отсутствует. Два трудодня за выработанную норму, как этого требует постановление правительства, колхозы не начисляют. Обработанная треста залеживается на складах колхозов. Стабо проходит льноволокно из района на заготовки Ишкар-Ола.

Буксирные бригады не дали существенных результатов. Шулкинская бригада райисполкома за семь дней работы ничего существенного не сделала. К приезду бригады в Шулку был заготовлен на 19 проц., а к 7 ноября — времени окончания работы бригады — только лишь 21 проц.

В Цильпанском льносовхозе имеется 200 тонн необработанной трести, а оборудованный тут же льнозавод не работает. К переброске трести на Оршанский льнозавод меры не принимаются.

Конкурс на лучшую первичную обработку льна в Оршанке провален. Заготовлен и его руководитель Рыбаков ничего не сделал по этой большой работе. Комсомольская организация (секретарь РК тов. Васильев) ограничилась лишь проведением рейда «легкой кавалерии».

Массовая работа с колхозниками и колхозницами не проводится.

Указания обкома ВЛКСМ о всесоюзном конкурсе по льноводству затерялись в кипах райкомовых бумаг.

Настойчивость, комсомольский залог в борьбе за лен не присущи руководителям Оршанского района. Их неумение последовательно, оперативно руководить всей большой хозяйственной работой привело к тому, что район позорно срывает производственный поход имени VII съезда советов.

СТ. ЗУБАРЕВ.

По следам наших выступлений

## «Обвиняем директора и коменданта

Письмо учащихся школы ФЗУ им. Ленина Швейпрома «Обвиняем директора и коменданта» подтвердило полностью. В школе подростки находились в плохих бытовых условиях. Как правило, дирекция подростками не занималась.

Обсудив материалы «Ленинской смены», партгруппа постановила — устранить указанные недочеты.

Приняты следующие меры — нарешена и отпелена дверь, отремонтированы потолок и печь. Общежития снабжены чайниками, умывальниками и ведрами. Сменены электро лампочки.

Развертываем соревнование на лучшую комнату и койку.

Директор школы — МАЛЬШЕВА  
Парторганизатор — РОМАНОВА.

# Всесоюзный рейд «легкой кавалерии»

## НА ПРОВЕРКЕ ФАБРИКА-КУХНЯ

КОНЕК ГОРБУНОК.

Похищение бирюката из канцелярской башни.



Или — как представляют работу «легкой кавалерии» некоторые комсомольцы.

\* \* \*

## ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ФАБРИКЕ-КУХНЕ

Ты в передней — грязной, заплеванной клетке. Прямо — дверь в фабрику-кухню, налево — подобие свалки, где у стены прикорнула ломаный стол, исковерканный табурет и потрапанная швабра, груда окурков, пачек и юб'едков.

Направо помещение ресторана — громадное, неприветливое и неубранное.

Несколько десятков посетителей в шапках, одеяние и галоши заблокированы у столов. Сидят полчаса, сидят час, и, наконец, смилостивившиеся официантки, в заселенных передниках, разносят обеды. Сейчас же, словно по расписанию, появляются вершавлико одетая уборщица и сухим березовым веником начинает мести пыльный пол. Облака взвихренной пыли застилают от твоих глаз обедающих, и ты, чихнув несколько раз, стараясь исчезнуть в дверь фабрики-кухни.

### В группике

Без труда находишь группиком профсоюзов. В большой комнате температура образцового холодильника Познакомившись с сонным и неповоротливым замком, предупреждение Жуковой, ты можешь смело застукивать и бросить спичку на пол. Тебя никто не удивляет, т. к. ни тепельниц, ни урны здесь не найдешь. Обитатели этой комнаты привыкли к грязи. Они давно забыли о том, как моется и выметается пол.

И если протереть их рабочие столы, отчистить от пылеси и извести подоконники, повесить очистки от паутины, портрет на стену, отремонтировать радио-аппаратуру, поставить урну, они будут крайне огорчены.

### Продукция для студентов

С директором Ионовым ты отправляешься пущаться по фабрике. Мрачный избыточный коридор, заполненный небедомо зачем и кому пришедшим людьми. Шум, галдеж, смея, дым, дыма.

Под твоими ногами интеса разбросанные окурки, чавкают растирающиеся под подошвами плевки и занесенный с улицы снег. Тяжелый, спрятый воздух. Ты подавлен и поражен нечистоплотностью помещения. Ты ищешь куда бы бросить окурок и, не найдя по всему коридору ни одной урны, следишь примеру директора Ионова, бросая папиросы под ногу. У входа в студенческую столовую, в просторном замусоренном зале, барабанят как на барабане.

— Я тебя под суд отдаю.  
— Ни черта не выйдет...

Ты спрашиваешь директора:

— Кто эти люди?  
— Посторонние, их тут сотни.

В столовой подают обед. Избегая класть руки на стол, ты быстро проглатываешь холодный, кисловатый

тый борщ, съедаешь пригорный пудинг и запиваешь тепленьким безвкусной мутью, которую почему-то называют кофе. Обед стоит 1 руб. 40 коп.

Накладные расходы большие — поясняет директор.

### У мастеров кулинарии

В цехе, где готовятся обеды, — три повара.

— Что же ты, Воронин, — сокрушенно говорит директор, — посуду на подоконник ставишь, ведь их красили?

— Резонное замечание — отвечает рыжеусый повар в халате сомнительной чистоты, и, неторопясь убирая посуду. Потом он ведет тебя и директора в кладовую и обясняет:

— Вот это нереализованное пюре. Он кивает на грязную посудину, в которой затвердела беловатая масса.

— Таз нужно бы вымыть.

— Резонное замечание — невозмутимо отвечает Воронин и поясняет дальше. — Под этим тазом лежит дамье. — Под этим тазом кильки, а вот сметанка.

— Почему сметана на полу, рядом с рассолом?

— Переставим на полку. Резонное замечание — и Воронин предупреждающе кричит:

— Осторожнее, товарищи, не замочите ноги. Боченки с рассолом текут.

Гляди на второго повара, усердно хлопочущего у кастрюли, тебе хочется спросить.

— Воробьев, кто это тебя умыл? Воробьев не ответит ничего. Ну что он может сказать если с ног до головы грязен.

### Свалка или двор?

В цехе мойки и чистки картофеля работает одна женщина. Она работает молча и проворно. Большой лопатой, словно кочегар на паровозе, забрасывает картофель в промывочный бак. Ей никогда следить за чистотой помещения. Поэтому весь пол щедро завален картофельными шкурками, перемешанными с грязью и другого рода хламом.

Громадный двор — точно разбитый араганским огнем дальнобойных орудий кочевой лагерь: телеги, фургоны, кадки, колеса, железо, ящики, столы, стулья, доски, кирпичи и ярусы мусора и битой посуды разбросаны куда бы ты ни глянул.

Нет, это не пищевое предприятие. Это заброшенная, позабытая всеми руина, которая в результате беззаботности, слепоты и халатности администрации руководства превращается в безобразный очаг антисанитарии и бескультурья.

Дм. СЕРГЕЕВ

## КРЕПИТЬ СВЯЗЬ

с Дальним Востоком

24 августа бюро Крайкома ВЛКСМ в своем решении принял шефство Горьковской комсомольской организаций над Вяземским районом Дальнего Востока. Шефство это заключается в том, чтобы оказать практическую помощь в освоении районом больших природных богатств, дать лучшим людям на работу в сельское хозяйство, леспромхозы, кустарно-промышленные предприятия и спорт. Горьковская комсомольская организация должна будет также выделить из своих рядов лучших товарищей на работу комсомольских организаторов в Вяземском районе.

В связи с этим в Горьком для организации живой связи, по решению Вяземского райкома партии и Хабаровского оргбюро ВКП(б), была выслана делегация из лучших ударников района. В составе ее руководитель делегации т. Горбунцов, директор МТС т. Романовский, бригадир тракторного отряда Брик, бригадир ремонтно-паровозной комсомольской бригады Дягилев, 70-летний инспектор по качеству колхоза имени 1 мая Левашов, и лучшие колхозницы полевой бригады колхоза имени Буденного Верхтурова.

В беседе в редакции «Ленинской смены» руководитель Дальневосточной делегации т. Горбунцов поделился впечатлениями о пребывании в Горьком.

Делегация в Горьковском крае ознакомилась с крутыми прелестями. Побывала на заводах «Красное Сормово», автозаводе им Молотова, на кожевенных предприятиях Богородска 1, бумкомбинате Балахны, Городецкой МТС и других районах края. Проведены беседы с руководителями ряда краевых организаций: Крайзу, Крайпромсовета, Крайлесхимсозюза и т. д. Кроме этого, была проведена специальная беседа в Крайкоме ВЛКСМ.

За время пребывания делегации в Горьком намечены практические мероприятия по шефству. Предполагается переселить в Вяземский район ДВК из Горьковского края не менее 100 семей колхозников, направить 5 специалистов по агротехнике и зооветобслуживанию, 5 лучших предоколхозов. Краевой комитет ВЛКСМ решил подобрать и послать в Вяземский район 25 лучших комсомольских организаторов. Крайпромсовет — 5 специалистов-организаторов по созданию като-корешкового производства, музыкальных, научно-учебных пособий и спортивных материалов. Крайлесхимсозюз посыпал 4 техников — специалистов по организации лесохимии и выработки мебели.

— Но это только начало. Связь с Вяземским районом ДВК и осуществление практического шефства. Предполагается переселить в Вяземский район ДВК из Горьковского края не менее 100 семей колхозников, направить 5 специалистов-организаторов по созданию като-корешкового производства, музыкальных, научно-учебных пособий и спортивных материалов. Крайлесхимсозюз посыпал 4 техников — специалистов по организации лесохимии и выработки мебели.

Вяземский район ДВК должен быть передовым районом на всех участках хозяйственного и культурного строительства в Хабаровской области.

А. КАЛИНИН.

По следам наших выступлений

## «Когда будет переоборудован клуб?»

Президиум Пышгуского РИКа, обсудив заметку «Ленинской смены» «Когда будет переоборудован клуб», факты изложенные в ней считает правильными. Президиум постановил — переоборудовать клуб. Ответственность за переоборудование возложена на Ашихминина — зав. райфо. Боборыкина — комхоза и Шенникова — зав. клубом.

ПРЕЗИДИУМ ПЫШГУСКОГО РАЙИСПОЛКОМА.

## В ДЕТДОМАХ КАНАВИНА

25 ноября бригада «ЛК» Канавинского районного управления милиции во главе с бригадиром тов. Тимоновым вакончила обследование санитарного состояния детдомов по Канавинскому району.

Бригада выяснила, что большинство из обследованных детдомов находятся в антисанитарном состоянии и ни в коей мере не отвечают культурным требованиям.

Например, в детдоме им. Крупской питание готовится в грязном неотшлифованном помещении. Кухонные и раздаточные столы покрыты цементом слоем грязи.

Овощехранилище детдома далеко неблагоустроено.

Из-за отсутствия достаточного количества халатов, детям дежурящим по кухне, приходится работать без таковых. В комнату, занятую девочками, проходящей здесь ходу водопроводной, трубы попадают воды, в результате чего в жилом помещении наблюдается постепенная сырость.

Кроме этого, бригада отмечает также слабую массово-воспитательную работу с детьми. Хождение в кино не практикуется. Беседы и игры не проводятся. Плана массовой работы нет. Санитарный врач тов. Пильма и своим обязанностям относится халатно, с детьми обращается грубо.

Точно в таком же состоянии находится и детдом им. пятнадцатилетия комсомола. РОНО и райздрав отдел, как это ни странно, работой детдомов не интересуются и туда не заглядывают.

Развертываем соревнование на лучшую комнату и койку.

Бригадир ТИМОНОВ

# НА ВОЛНАХ САМОТЕКА

10 декабря краевая конкурсная комиссия заслушала информации о ходе животноводческого конкурса в совхозах «Новый мир», «Равенство», «Нижегородец».

Эти совхозы плетутся в хвосте участвующих в конкурсе совхозов.

Вместо того, чтобы приступить к конкурсу с 15 октября, как того требует постановление ЦК ВЛКСМ и Наркомсовхозов, эти совхозы лишь в декабре слегка зашевелились.

Совхоз «Новый мир» (зам. нач. политотдела Суворов) в декабре создал конкурсную комиссию, выделил премиальный фонд и на этом успокоился.

В результате такого равнодушного отношения к конкурсу оказалось, что совхоз в октябре имел отход поросят 10 проц., а в ноябре уже 11 проц. Вот еще один факт: привес поросят в октябре по первой группе был 653 грамма, а в ноябре уже 555 грамм.

Эти два факта показывают, как вредно отразилось на работе совхоза ослабление внимания работнику совхоза к животноводческому конкурсу.

Показатели конкурсной работы до каждого рабочего совхоза еще ни разу не доводились. Лучшие люди совхоза: Белова, Бондаренко, выдвинувшиеся за период конкурса, не поощряются. О наглядной пропаганде не может быть и речи.

В совхозе «Равенство» (врио директора Кочиков) конкурсная комиссия не собирается, и вопросами животноводческого конкурса никто

не занимается. Такое саботажническое отношение к решению ЦК ВЛКСМ и наркоматов о конкурсе чрезвычайно отрицательно сказывается на всей работе совхоза.

В совхозе «Нижегородец» (директор Приходько) о развертывании конкурсной работы даже и не думают. Директор Приходько не считает нужным, хотя бы в какой-то степени участвовать в работе конкурсной комиссии. Это привело к тому, что конкурсная комиссия, состоявшая из управляющего фермой (председатель комиссии), дядки и скотчицы, не работает.

Директор, зоотехник и комсомольцы совхоза не вошли в конкурсную комиссию. Социалистическое соревнование в совхозе не развернуто, и ничто пока еще не способствует широкому вовлечению рабочих совхоза в борьбу за улучшение состояния животноводческих ферм.

Руководители перечисленных выше совхозов бюрократически отнеслись к конкурсу и, ограничившись выделением конкурсных комиссий, не сделали абсолютно ничего для создания коренного поворота в отношении рабочих совхозных ферм к делу развития и укрепления совхозного животноводства.

Конкурсная комиссия категорически предложила совхозным конкурсным комиссиям немедленно устранить все упущения в организации конкурса и резко улучшить массовую работу с рабочими ферм.

СТ. ЗУБАРЕВ.

## РЫЦАРИ САМОТЕКА



Куда-нибудь доедем.

Решение ноябрьского пленума ЦК партии об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам представляет собою крупный шаг в деле практического осуществления одной из основных задач второй пятилетки — повышения материального блага состояния трудающихся.

Молодого рабочего и колхозника, несомненно, интересуют условия возникновения карточной системы в 1928 году. В те времена значительная часть теперешней молодежи комсомольского возраста не могла вдаваться в глубокий анализ хозяйственной политики партии и советской власти, а сейчас эта молодежь, подросшая и превратившаяся в непосредственных помощников партии, должна при изучении важнейших партийных документов проследить историческую закономерность и связь современных экономических мер с теми мероприятиями, которые проводились партией в предыдущие годы.

Карточная система введена в 1928 году. Она возникла из практической необходимости регулировать распределение продуктов потребления, ибо тогда сельское хозяйство страны давало в распоряжение государства очень ограниченное количество товарного хлеба, а потребность в нем возрастала из года в год.

В годы, предшествующие первой пятилетке, закончилось восстановление и уже проводилась частичная реконструкция промышленности. Рост городского населения, сопровождавший возрождение промышленности, проходил в условиях су-

ществования единоличного сельского хозяйства, представляющего собой «наименее товарное, наименее прентабельное и наиболее натуральное хозяйство, дающее 12—15 процентов товарности» (Сталин).

Само крестьянское хозяйство, в результате Октябрьской революции получившее землю, при поддержке советской власти к 1928 году значительно укрепилось: уменьшилась бедняцкая прослойка в нем, увеличилось число середняков, основательно урезаны паразитические стремления кулачества и жизненный уровень «осерединяющей» деревни поднялся настолько, насколько позволяли райки единоличного крестьянского хозяйства.

Но поскольку укрепление единоличного хозяйства не приводило к постоянному увеличению товарной продукции сельского хозяйства пропорционально росту потребности городского и вообще несельскохозяйственного населения, требовалось дополнительные крупные мероприятия для повышения товарного выхода продукции сельского хозяйства.

13 июля 1928 года, выступая на собрании актива Ленинградской организации ВКП(б) с докладом об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б), товарищ Сталин говорил:

«Особенность переживаемого момента состоит в том, что выполнение первой зада-

— По-боевому выполнять решения пленума ЦК ВКП(б) —

# ГОТОВИТЬ ПЕКАРНИ И МАГАЗИНЫ

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Перед отделом рабочего снабжения автозавода им. Молотова, в связи с решением пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы на хлебные продукты встала задача: организовать бесперебойную продажу хлеба. Имеющаяся сейчас торговая сеть не может полностью удовлетворить спрос на пекарский хлеб и муку.

В связи с этим на территории автозавода должно быть открыто 20 магазинов и ларьков по торговле хлебом и мукой. К 1 января все магазины должны быть в боевой готовности. Но ОРС завода готовится к этому безобразно плохо.

Работы по ремонту проходят слабо. Из 20 магазинов и 12 декабря отремонтировано только 4. Магазины №№ 9 и 16, которые специально не подготовлены под хлеб и муку, еще не ремонтируются. Между тем, требуют капитальный ремонт. Не лучше обстоит дело с ремонтом магазинов №№ 10, 16 и 12.

Для того, чтобы обеспечить хлебные магазины и ларьки нужным инвентарем ОРСу требуется: 20 настольных весов, 5 десятичных и 20 ножей. Этого ОРС на сегодня не имеет. И никто из ответственных работников не может сказать, когда будет необходимый инвентарь.

Узким местом на автозаводе является транспорт. ОРС имеет 26 лошадей, но нет ни одного готового фургона.

Особенно сложен вопрос с кадрами. Старых работников по хлебу имеется 40 человек, недостает 35 человек. С 10 декабря организованы курсы по подготовке продавцов и зав. хлебными секциями. На курсах должно заниматься 48 человек. На первом же занятии присутствовало только 30 человек.

Вся эта большая работа по подготовке к культурной свободной торговле хлебом и мукой требует от комсомола завода и в частности от комсомольской организации ОРСа деловой, четкой, повседневной работы. Этого еще в завкоме и комсомольской организации ОРСа нет.

После проработки решений пленума комсомольцы ОРСа обязались: четко расставить силы, повседневно практически помогать ОРСу, взять под непосредственный комсомольский контроль подготовку магазинов. Но эти обязательства остались только на бумаге.

Вся работа комсомольской организации ОРСа состоит в том, что отбирают 16 комсомольцев для работы в хлебные магазины. Группы «легкой кавалерии» не закреплены по определенным магазинам, в которых проходит ремонт. Комсогор ОРСа тов. Прохоров считает, что бригады «легкой кавалерии» займутся проверкой только с 20 числа.

В. ЧАРИКОВ.



В сарайе автозавода в доме десяти организаций «РОКК» открылся буфет холодных закусок. Буфет работает с 8 часов утра до 11 вечера. В нем вы можете взять яйца, молоко, чай, хлеб, консервы, пряники, яблоки.

## УСКОРИТЬ РЕМОНТ ПЕКАРЕН

### ГОТОВИТЬ КАДРЫ

**ЧЕБОКСАРЫ.** Торгующие организации города медленно развертывают строительство и переоборудование пекарен и торговых точек. Чувашсоюз и ЦРК не обеспечивают эти работы стройматериалами. Кроме того, строительные работы тормозятся из-за плохих бытовых условий строителей — плотников: СНАБЖЕНИЕ ИХ НЕ ОРГАНИЗОВАНО, В ОБЩЕЖИТИИ НЕТ ДАЖЕ КИПЯЧЕНОЙ ВОДЫ.

Плохо идет подготовка я по линии ГОРТа. ГОРТ должен выстроить к 1 января четыре новых ларька, но и строительству их, а также к ремонту существующих, не приступлено. Нехватает кадров и подготовка их не развернута.

Чувашсоюз не знает действительного положения на местах. Мощность пекарни Вурнарского леспромхоза считается в 5 тонн. Пекарня в Марлосаде совсем не учтена. Районы до сих пор не получили смет на постройку новых и переоборудование старых пекарен и поэтому ссудами, отпущенными государством, воспользоваться не могут. Не заботится Чувашсоюз и о том, чтобы обеспечить районы всеми.

## В СОРМОВЕ ОТСТАЕТ

### РЕМОНТ МАГАЗИНОВ

В Сормовском районе идет строительство хлебопекарен и расширение существующего хлебозавода. За десять дней декабря уже выстроены и закончены строительством пекарни на Калининском поселке, на Нефтегазе, в Козине, Комсомольском поселке и др. рабочих поселках, суточной производительностью от 4 до 8 тонн каждая. К 25 декабря количество пекарен с 2 увеличивается до 10 единиц и на 2 пеки расширяется хлебозавод, выпечка хлеба по району увеличивается с 56 до 132 тонн, что целиком обеспечивает потребность населения в хлебе.

Райком партии организует специальную комиссию по приемке новых пекарен. Внесено решение об укомплектовании их и хлебных магазинов проверенными работниками с утверждением их на бюро райкома. Кроме того, райком предложил директорам ОРСов и торгующих организаций обеспечить пекарей и продавцов хлебных магазинов хлебатами.

Приступлено также к ремонту и расширению хлебных магазинов. Количество хлебных магазинов и пекарен увеличивается с 62 до 89 единиц. Однако, надо отметить, что ремонт их идет далеко не такими темпами, как строительство пекарен. Из 58 единиц, требующих ремонта и вновь строящихся, на 10 декабря отремонтировано только 10 единиц. Особенно слабо поставлена работа по ремонту магазинов системами хлебной конторы ГОРТа (директор хлебной конторы тов. Косолапов) и Сормовский райработкооп (пред. правления т. Севрюгин).

### Решения партии — в массы молодежи.

## СВИДЕТЕЛЬСТВО НАШИХ УСПЕХОВ

чи по поднятию индивидуального мелкого и среднего крестьянского хозяйства, представляющей все еще главную задачу нашей работы в области сельского хозяйства, стало уже недостаточно для разрешения общей задачи в целом.

Особенность переживаемого момента состоит в том, чтобы дополнить первую задачу двумя новыми практическими задачами о поднятии колхозов и улучшении дела совхозов.

Известно, что в последующие годы партия осуществила целый ряд мер, направленных на развитие твариности сельского хозяйства, в частности, в том же 1928 году началось строительство гигантских совхозов в важнейших зерновых районах Союза.

На основе индустриализации страны из года в год повышалась техническая вооруженность колхозизирующей деревни. Рост производительных сил сельского хозяйства, в связи с изменением самого типа сельскохозяйственного производства, приводил к постоянному увеличению товарного хлеба и создавал возможности систематического улучшения продовольственного снабжения трудающихся города.

Растущие продовольственные ресурсы партии и государства превратили в средство, способствую-

щее выполнению планов индустриализации страны и борьбе за качественные изменения в производительных силах промышленности и сельского хозяйства.

В 1933 году были созданы ОРСы при промышленных предприятиях. Эта мера дала государству возможность организовать преимущественное снабжение решающих предприятий и важнейших новостроек. Оно, далее, предоставило хозяйственному руководству предприятий право так организовать снабжение рабочих, чтобы оно прямо способствовало борьбе за промфинплан и отмечало паразитически существующих лодырей и прогульщиков. Создание ОРСов при заводоуправлениях сыграло и до сих пор играет громадную роль в борьбе за выполнение количественных и качественных показателей производственных программ промышленности.

Последовательно проводя соответствующие ее экономической политике мероприятия в области улучшения снабжения трудающихся, партия осуществляет социалистический принцип распределения. Странная система мер развития промышленности и сельского хозяйства, составной частью которых являются мероприятия в организации снабжения, повседневно укрепляют связи между городом и деревней.

Рассматриваемые с этой стороны

решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы имеют исключительное значение, как дальнейший крупный шаг к усилению хозяйственных и политических связей города с деревней, ликвидации противоположности между ними и пережитков капитализма в экономике и сознании людей.

«Смычка нужна нам для того, — говорил тов. Сталин в 1928 г., — чтобы приблизить крестьянство к рабочему классу, перевести крестьянство, переделать его психологию индивидуалиста, переработать ее в духе колlettivизма и подготовить, таким образом, ликвидацию, уничтожение классов на базе социалистического общества».

Отмена карточной системы является техническая мера. Она создает условия для дальнейшего улучшения и усиления обмена веществ в громадном хозяйственном организме нашей страны. Она укрепляет наш рубль посредством преобразования двух различных цен на хлеб в одну общедоступную цену. Она ударяет по базарной спекуляции и следовательно, лишает классового оружия борьбы против советской торговли.

Отмена карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам является первым звеном в цепи экономических мер, направленных к замене централизованного распределения широкой советской торговлей, является крупным шагом укрепления позиций социализма.

Н. А.

# С ПУДОС Страны



## ВЕЧЕР НА ЛЬДУ

Стадион с утра жил бодрой жизнью. Сотни людей бороздили льдами белую скатерть. Попарно и в одиночку быстро пропадали за поворотами улиц, в синих, зеленых, красных беретах лыжники.

Стадион жил... К вечеру лыжники сменили любители другого вида спорта. В длинном зале сотни канавинской молодежи обували «гаги», хоккейные, «английский спорт» и «спогурочки». Здесь стар и млад, многие даже пришли с семьями. На каток приехали сормовичи, автозаводцы, из Свердловского района.

Шесть часов вечера. Город потонул в сумерках, только яркие лучи прожекторов, с гигантских трибуна, рассеняли тьму. Ярко-красный флаг, поднятый в честь ледяного праздника, гордо полыхал в ослепительном электрическом свете. На западной трибуне из темноты выделяется большая фигура тов. Сталина.

Не успели только что уйти со льда «инженеры» зеркального поля, замочившие последние приготовления, как масса веселых, бодрых молодых ребят и девушек вихрем прыгали с места и пропадали за выражением под звуки духового оркестра. Это счастливцы, которым первым досталось «обновить» беловую дорожку. Серебристый никель копьев, переливаясь в лучах прожекторов, играл зайчиками на ледяном зеркале.

А какой простор! 15 метров в ширину и 400 в длину имеет только одна беловая дорожка. А сколько еще ледяной площади, заключенной внутри ее. Но это не все.

18 декабря праздник детворы стадион Крайсвиро открыл каток для детей на запасном футбольном поле. Строятся американские горки. При катке имеется 200 пар ботинок с коньками для прохода. Всюду чистота, порядок. Имеются несколько буфетов. Вход на каток 25 коп.

12 декабря, в день открытия катка стадиона КСПС посетило 3.200 человек.

А. КАЛИНИН.

## Мастера советского спорта

### НИНА КАМНЕВА

Худенькая, стройная девушка в синем комбинезоне, подкапающее улыбаясь, одет по полю аэродрома. Это — Нина Камнева. Она только что совершила знаменитый прыжок с парашютом, установив новый мировой рекорд затяжного прыжка для женщин.

11 августа этого года на Центральном аэродроме Осоавиахима в Тушино парашютистка Бушева установила мировой рекорд затяжного прыжка с парашютом для женщин. Оставил самолет «АНТ-6» на высоте 3 тысяч метров, она в свободном падении пролетела 2.500 метров, не раскрывая парашюта. Парашют был ею раскрыт в 500 метрах от земли.

Но уже через день семнадцатилетняя студентка Государственного Центрального института физической

культуры Нина Камнева совершила свой геронийский прыжок, завоевав пальму первенства в этом замечательном и величественном виде спорта. 2.750 метров летела Нина

не раскрывая парашюта. 59 секунд длился этот незабываемый полет. Прыгнув с высоты 3 тысяч метров, Нина открыла парашют за 250 метров от земли.

Нина Камнева родилась в 1917 г. С 1924 г. она октябрёнок. С 1928—1930 гг. откуда перешла в комсомол. Нина работает вожатой отряда и секретарем ячейки. Нина окончила ФЗУ нефтеперегонного завода в Туапсе, некоторое время

работала на производстве, затем была принята в институт физической культуры в Москве. Отец ее погиб в гражданскую войну, мать работает на заводе.

До своего знаменитого прыжка Нина совершила свыше двух десятков различных прыжков с парашютом. Она участвовала в групповых прыжках, четыре раза совершила трезвучно смелый прыжок с са-

# ПО НАШЕМУ КРАЮ



## Воздушная связь в Марийской АССР

Картина из кинофильма «Чапаев».

### ТРЕВОГА

Спокойно течет  
Голубая река,  
Спокойно  
Над лесом плывут облака,  
Плынут неизменно:  
Почти не стремится  
К тому, чтоб над лесом  
Повыше подняться.  
Бойцы отдыхают.  
Кругом тишина:  
В палатки заглядывает луна.  
Далекие звезды  
Мерцают слабо.  
Воздух, сосновый  
Прокладен и чист.  
Но вот

Словно тепло,  
На крылечко штаба  
Вбегает звонкованный горнист.  
Он медные клапаны перебирает,  
И вырвалась музыка из тишины.  
Музыка плачет и призывает,  
Музыка очень напоминает

Тревожные почты.

Гражданской войны.  
Спокойствие рухнуло.  
Всюду движенье:  
Но шума не слышно,  
Не видно огней.  
Бегом пробегают  
Подразделенья.  
Разведка седлит  
Поряжих коней.  
Минуты бегут  
И бегут неуклонно.  
И мы не отстанем  
От бега минут.  
Аутом

Выступает походной колонной  
В тускло

Нетронутую тишину.  
И снова спокойно,  
Плынут облака.  
За лесом течет голубая река.  
Луна освещает,  
Лепит и слабо  
Широкую спину  
Начальника штаба.

КАДАЧИОВ.



Герой Советского Союза тов. Каманин посетил Курск, где принял участие в слете молодых избирателей. НА СНИМКЕ: тов. Каманин (слева) с секретарем общкома ВКП(б) тов. Ивановым (справа) среди молодых избирателей.

\* \* \*

# ПО НАШЕМУ КРАЮ



## Воздушная связь в Марийской АССР

ПОШКАР-ОЛА. Ежедневно из Пощкар-Ола отправляется в районы области почтовый самолет, который доставляет газеты и спешную корреспонденцию. В райцентрах и близлежащих в них сельсоветах областные газеты теперь читают в день их выхода.

Авиопочтой обслуживается шесть районов области. Уже сделано более семидесяти рейсов самолета

### Строим парашютную вышку

В конце 1933 года Чебоксарская писчебумажная школа произвела два выпуска плавников класса «А». Часть из выпускавших плавников ложилась в лесную школу, а часть работала инструкторами. Кроме того, при станции организовано несколько добровольческих кружков, которые развернули широкое соревнование под лозунгом «Пройти курс плавериза без единой аварийности».

К началу 1935 года будет организован первый выпуск курсантов летной школы. Среди них лучшие производственники-комсомольцы и ударники колхозов. Сейчас аэроклуб открыл парашютные курсы, приобрел парашют, а горком ВЛКСМ занялся постройкой парашютной вышки.

А. ЖЕГЛОВ.

### Стрелковые соревнования

С 30 ноября по 15 декабря автозаводский райсовет Осоавиахима проводит районные стрелковые соревнования.

Для премирования лучших стрелков выделено 13 призов, в том числе малокалиберная винтовка, часы, костюмы, лыжи и др. Из лучших стрелков организуется особая команда, которая будет тренироваться к красным состязаниям.

Команды механического и прессового цехов уже начали тренировку к районным состязаниям.

### Выпуск командиров тракторных отрядов

ЯРЕНСК. Состоялся выпуск из краевой школы тракторных механиков. Из 77 участников старших механиков МТС выпущено 10 чел., участковых механиков 60 чел., бригадирами отрядов 3 и помощниками бригадира — 4.

15 чел. за премиальную дисциплинированность, высокую успеваемость и активное участие в общественной работе премированы.

А. Л.

молета, находящегося в мертвый пещере.

За день до рекордного прыжка Камнева совершила затяжной прыжок, пролетев 1400 метров в 48 с. Она волновалась, готовясь к знаменательному прыжку. Просто, словно совершая обычное дело, вылезла на крыло самолета, как делала много раз до этого. Было холодно. Оторвавшись от самолета, она кинематически полетела вниз лицом к земле. Неожиданно ее начало вращать — она вошла в штопор. В глазах все мелькает, кровь начинает приливать к голове. Потерять самообладание в штопоре — значит погибнуть. Паращитист теряет ориентацию, земля наваливается на него, мысли смешиваются,

Приземление проходит вполне благополучно.

Нина Камнева, несмотря на свою молодость, — инструктор высшей парашютной школы. Она подготовила к прыжкам около ста человек. Она — самая молодая из награжденных званием мастера парашютного спорта. (ТАСС).

От. редактор Д. ЛУКИН.  
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».